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Chorzów, dn. 16.05.2024 r.
Informacja prasowa
Superauto.pl znowu jedzie z pomocą 

Firma z siedzibą w Chorzowie przekazała już ponad 80 tys. złotych na rzecz lokalnych organizacji. To jednak nie koniec, bo jej pomoc trafiła do kolejnej instytucji w naszym mieście. Tym razem finansowe wsparcie otrzymali podopieczni Świetlicy Środowiskowo-Socjoterapeutycznej "Pod Mychą".
Superauto.pl to firma, która wspólnie ze swoimi pracownikami mocno angażuje się we wspieranie lokalnych organizacji. Jej pomoc finansowa dotarła już do kilku instytucji 
w Chorzowie m.in. do: Oddziałów Dziecięcych Zespołu Szpitali Miejskich, Hospicjum 
i Schroniska dla Bezdomnych Zwierząt. Łączna kwota finansowego wsparcia tych instytucji przekroczyła 80 tys. złotych. Co ciekawe, firma na tym nie kończy swojej działalności charytatywnej i w ramach akcji „Jedziemy z pomocą” przekazała 2 500 złotych na rzecz podopiecznych Świetlicy Środowiskowo-Socjoterapeutycznej "Pod Mychą" prowadzonej przez Stowarzyszenie na Rzecz Rodziny. 
- Kwota, którą przekazaliśmy na rzecz podopiecznych świetlicy „Pod Mychą” nie jest przypadkowa. Tym razem do naszej akcji charytatywnej zaangażowaliśmy również pracowników. Mechanizm akcji był prosty - zachęciliśmy członków naszego zespołu do aktywności fizyczny z okazji Światowego Dnia Sportu. Poprosiliśmy ich również o to, aby 
w trakcie wykonywania tych aktywności zrobili sobie zdjęcie i podzielili się nim na naszym firmowym komunikatorze. Ustaliliśmy kilka progów z ilością zdjęć, a za przekroczenie każdego z nich mieliśmy określone kwoty, które chcieliśmy przeznaczyć na szczytny cel. Radość jest podwójna, bo nie tylko nasz zespół był aktywny fizycznie i kolejny raz chętnie uczestniczył 
w firmowej inicjatywie charytatywnej, ale również cieszy fakt, że do świetlicy trafiła najwyższa kwota z wyznaczonych przez nas progów. Myślę, że nasi pracownicy doceniają fakt, że mają realny wpływ na to, jakie kwoty przekazujemy na cele charytatywne i to nie tylko w przypadku tej akcji – mówi Barbara Jelonek, Dyrektor HR w Superauto.pl.
Otrzymane środki od firmy z Chorzowa zostały przeznaczone na zakup artykułów dla podopiecznych Świetlicy Środowiskowo-Socjoterapeutycznej "Pod Mychą".
- Wiedzieliśmy, że firma Superauto.pl wspiera lokalne organizacje, ale nie spodziewaliśmy się, że jej pomoc trafi również do nas. Finansowe wsparcie, które otrzymaliśmy przeznaczyliśmy głównie na zakup przyborów szkolnych dla naszych podopiecznych. Część środków przeznaczyliśmy również na zakup sprzętu sportowego, bo znaliśmy mechanizm akcji charytatywnej, która zachęciła pracowników Superauto.pl do aktywności fizycznych – mówi Robert Gierek, prezes Stowarzyszenie na Rzecz Rodziny w Chorzowie. 
Warto wspomnieć, że od listopada ub.r. Supeauto.pl przekazuje 1 zł za jedną ofertę przygotowaną dla każdego potencjalnego klienta na rzecz podopiecznych Schroniska dla Bezdomnych Zwierząt w Chorzowie. W ramach tej inicjatywy do schroniska od początku akcji wpłynęło już blisko 20 tys. złotych z konta firmy. Każdego miesiąc firma przygotowuje ok. 3 500 ofert dla klientów, co w trakcie trwania rocznej akcji może przełożyć się na 42 000 złotych, które trafi do schroniska.
Firma oprócz prowadzonych działalności charytatywnych jest również sponsorem premium klubu piłkarskiego Ruch Chorzów w sezonie 2023/2024 oraz pierwszym partnerem motoryzacyjnym Stadionu Śląskiego.
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