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Chorzów, dn. 17.07.2024 r.

Informacja prasowa
Baseballowy Klub Sportowy Rawa Katowice otrzymał rzeczowe wsparcie od firmy z Chorzowa
Superauto.pl przekazało już blisko 85 tys. złotych na rzecz lokalnych organizacji. Jednak na tym firma z Chorzowa się nie zatrzymuje, bo jej pomoc trafiła do kolejnej organizacji – tym razem z naszego miasta. Rzeczowe wsparcie otrzymał Baseballowy Klub Sportowy Rawa Katowice, który już od sierpnia rozpocznie walkę o ponowne wejście do najwyżej ligi baseballowej w Polsce – w tegorocznym debiucie w Ekstralidze klub zajął 7 miejsce.
Superauto.pl to firma, która wspólnie ze swoimi pracownikami mocno angażuje się we wspieranie lokalnych organizacji. Jej pomoc finansowa dotarła już do kilku instytucji 
w Chorzowie m.in. do: Oddziałów Dziecięcych Zespołu Szpitali Miejskich, Hospicjum, Schroniska dla Bezdomnych Zwierząt oraz Świetlicy Środowiskowo-Socjoterapeutycznej "Pod Mychą". Łączna kwota finansowego wsparcia tych instytucji sięga blisko 85 tys. złotych. Co ciekawe, firma na tym nie kończy swojej działalności charytatywnej i w ramach akcji „Jedziemy z pomocą” udziela rzeczowego wsparcia klubowi „Rawa Katowice”, który niedawno wywalczył srebrny medal w Bałtyckiej Lidze Baseballu. W rozgrywkach tych brało udział 15 drużyn. Reprezentujący nasze miasto baseballiści aktualnie mają przerwę, ale pod koniec sierpnia rozegrają pierwsze mecze eliminacyjne do najlepszej 10 Polskiej Ligii Baseballu. Z grupy wychodzą dwie drużyny, ale zdaniem prezes klubu Rawa Katowice, zawodnicy z naszego miasta mają bardzo duże szanse być jedną z nich.

- Nasz klub we wrześniu bieżącego roku będzie świętować swoje osiemnaste urodziny. Co prawda od początku istnienia mamy za sobą większe lub mniejsze sukcesy, ale jednak baseball, mimo że zyskuje na popularności, to nadal w naszym kraju uznawany jest za sport niszowy. Muszę przyznać, że w dyscyplinie sportu, która nie jest tak popularna jak np. piłka nożna niezwykle ciężko jest pozyskać sponsorów lub darczyńców. Dlatego bardzo doceniamy wsparcie, które otrzymaliśmy od firmy Superauto.pl. Wiemy, że firma w ramach swojego CSR skupia się na wspieraniu organizacji z Chorzowa, ale tym razem poszerzyła swoje działania charytatywne i przekazała na rzecz naszego klubu trzy kije baseballowe o łącznej wartości przekraczającej 4000 złotych – mówi Agnieszka Jarek-Małmyszko, prezes Baseballowego Klubu Sportowego Rawa Katowice. 

Firma Superauto.pl oprócz prowadzonych działalności charytatywnych jest również sponsorem premium klubu piłkarskiego Ruch Chorzów w sezonie 2023/2024 oraz pierwszym partnerem motoryzacyjnym Stadionu Śląskiego.
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